
Ata da 11ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara 

Municipal de Alagoa Grande-Paraíba.  

Aos catorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, reuniu-se a 

Câmara Municipal de Alagoa Grande-PB, em sua sede na rua Apolônio Zenayde, 

s/n.Vereadores presentes: Marcos Antonio dos Santos (Presidente), Clemilson 

Rodrigues Domingos (Vice-Presidente), Marcelo Carlos da Silva (1º secretário), 

Marilene Karla Coutinho (2ª secretária), Adriano Emerson Fernandes de Paiva, Ronaldo 

Marques Lins, Ernani Cavalcante Chaves Filho, Fernando da Silva Ferreira, Cláudio 

Lúcio Barbosa, Luís Lucindo da Silva e Aquillis Melo Silva. Às 19h30min o Presidente 

Marcos Antonio dos Santos declarou aberta a sessão e autorizou a leitura da ata anterior 

que não foi apreciada e aprovada por unanimidade. Foram apresentadas as seguintes 

matérias: Pelo Vereador Ronaldo, Requerimento nº 192/2021, solicitando com urgência, 

a conclusão das obras da adutora de Pitombeira. Pelo Vereador Luís Lucindo, Projeto de 

Decreto Legislativo nº 04/2021, concedendo Comenda Ministro Oswaldo Trigueiro aos 

advogados: Pablo Roberto Guedes de Sousa Chaves Oliveira, Dra. Kalinny Eleniarck 

Paiva Sousa e Dra. Rafaela Gouveia Ferreira. Pelo Vereador Fernando, Moção de 

Aplausos ao empresário André Amaral, ao Juíz de Direito José Jackson Guimarães, ao 

Tribunal de Justiça da Paraíba, à Câmara Especializada em conciliação, mediação e 

arbitragem e ao escritório de advocacia Walcides Muniz, pela realização da primeira 

sessão de conciliação extrajudicial no âmbito da comarca de Alagoa Grande. Pelo 

Vereador Marcos, Moção de Aplausos ao Senhor Severino Antonio da Silva, pela sua 

reeleição como membro do Conselho Estadual da Cultura. Pelo Vereador Clemilson, 

Requerimento nº 193/2021, solicitando a tribuna livre para o Presidente da Associação 

dos bombeiros civis de Alagoinha, o Senhor Rogério de Souza Oliveira. Foram 

apreciadas e votadas as seguintes matérias constantes na ordem do dia: Requerimento nº 

189/2021, autor: Aquillis. Foi apreciado pelo autor e logo após aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 190/2021, autora: Marilene. Foi apreciado pela autora e 

logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 191/2021, autor: Adriano. Foi 

apreciado pelo autor e logo após aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

192/2021, autor: Ronaldo. Foi apreciado pelo autor e por: Marcos, Clemilson e Adriano, 

logo após aprovado por unanimidade. No grande expediente, o Presidente convidou o 

Secretário do Desenvolvimento Social, o Senhor Luciano Fábio, para fazer uma 

explanação das ações de sua secretaria no ano de 2021. Luciano Fábio fez um breve 

relato das atribuições da Assistência Social como meio de combate a desigualdade 

social e o enfrentamento a vulnerabilidade social, e as dificuldades encontradas nas 

ações nesse período de pandemia, causada pelo coronavírus. Teceu comentários 

referente a diminuição das verbas destinadas a assistência social no âmbito do 

município, nos últimos anos, principalmente na atualidade. Falou que mesmo com 

pouco recursos, diversos programas continuam sendo executados em nosso município. 

Disse que o público alvo dessas ações da sua secretaria são as famílias de baixa renda. 

Disse que são mais de 4.700 famílias cadastradas na Secretaria de Desenvolvimento 

Social para recebimento da transferência de renda, o programa Bolsa Família e 

atualmente o auxílio emergencial em tempos de pandemia. Disse que o Governo Federal 



está planejando retirar dos municípios a gestão do cadastro único das famílias de baixa 

renda. Esperava que essas famílias em situação de vulnerabilidade social não sejam 

prejudicadas com essas mudanças que estão sendo planejadas pelo Governo Federal, 

com um novo modelo de gestão do Programa de transferência de renda do Governo 

Federal, com a implantação do programa “Renda Brasil” que substituirá o Bolsa Família 

e o auxílio emergencial. Continuou a sua fala tecendo um breve relato do Programa que 

atende gestantes com kits enxovais, que ajuda as futuras mães carentes com recursos 

próprios do município. Nas suas considerações finais, Fábio agradeceu a presença dos 

servidores que o auxiliam na Secretaria de Desenvolvimento Social, agradeceu aos 

Vereadores pelo convite em participar de uma sessão plenária para apresentar as ações 

realizadas em sua “pasta”, em especial ao Presidente Marcos. Disse que sempre estará 

disponível para atender os vereadores em suas reivindicações. Fernando no uso da 

palavra cumprimentou a todos e teceu elogios ao Secretário Municipal Fábio Marques, 

que fez uma excelente palestra nesta sessão, pois ele é um competente auxiliar do 

governo municipal, com extensa experiência na área. Fernando leu na Tribuna uma nota 

pública referente ao trabalho desempenhado pelo escritório do advogado Dr. Walcides 

Muniz e do advogado Rogério Varela, junto ao Tribunal de Justiça do Estado para uma 

audiência de conciliação recentemente, envolvendo processos que se arrastavam há 

mais de 30 anos, nas terras da usina Tanques. Fernando falou que houve uma 

conciliação e o processo foi resolvido de forma amigável, o que vai permitir a instalação 

de um novo empreendimento na referida localidade pelo empresário André Amaral, que 

irá alavancar a economia do nosso município com a geração de renda e empregos na 

área que funcionou a Usina Tanques, e encerrou as palavras agradecendo a atenção de 

todos. Nada mais havendo a ser discutido, o Presidente declarou em nome de Deus 

encerrada a sessão, marcando a próxima para o dia 16 de setembro, mandando que fosse 

lavrada a presente ata, pela servidora efetiva, Adriana Correia da 

Silva_______________________________________ (cargo: Auxiliar Administrativo), 

da qual para constar dato e assino com os Vereadores, após lida e aprovada, nos termos 

dos artigos 63 e 64 do Regimento Interno. Plenário Moisés Francisco da Silva, em 14 de 

setembro de 2021. 


